

~~ «ЛУННЫЙ СЕРП»

Так называют территорию квартала новостроек № 87, расположенного около пересечения Пулковского шоссе с Дунайским проспектом. Следуя данным «Топонимической энциклопедии Санкт-Петербурга», «Лунный серп» расположен на части исторического района Средняя Рогатка.

Застройка района осуществлялась во второй половине 1970-х гг. Его называли в ту пору «Олимпийской деревней» — дома строились к Олимпиаде 1980 г. По воспоминаниям жителей, прежде здесь было болото, поросшее осокой. Само название «Лунный серп» связано с формой расположенного здесь водоема, отдаленно напоминающего серп Луны.

В современной истории Петербурга район «Лунный серп» получил известность главным образом благодаря развернувшейся здесь в 2000-х гг. активной борьбе местных жителей с «уплотнительной застройкой». Обитатели «серпа» отстаивали от посягательства строителей стихийно сложившуюся здесь зеленую зону.

Ее история ведется с 1992 г., когда на участке между домами № 13/4 и № 15/2 по Пулковскому шоссе началось строительство школы. Случилось так, что дальше котлована дело не пошло. Возможно, виной было отсутствие финансирования в сложные годы экономических реформ. По другим данным, стройку бросили из-за неожиданного вскрытия водонасыщенных горизонтов.

За долгие годы котлован заполнился грунтовыми водами, а вокруг него выросли деревья и кусты. Получилось очень живописное место, обустройством которого занялись местные жители. Летом на образовавшемся пруду гнездились утки и другие водоплавающие птицы.

Каждую зиму на бывшем котловане появлялся каток, где играли в хоккей и катались на коньках. А возле дома № 15/2 по Пулковскому шоссе в результате рытья котлована образовалась большая горка, с которой зимой дети любили кататься на санках. Продолжалась она до 2000 г., пока ее не срыли.

По словам местных жителей, участок превратился в маленький зеленый оазис. Поэтому, когда в 2003 г. на месте бывшего котлована задумали сооружать супермаркет, строители столкнулись с яростным сопротивлением жителей. Они доказывали, что естественно сложившаяся зеленая зона отдыха возле жилых домов, закрывающая их от шума и пыли нескольких центральных магистралей, просто необходима.

С тех пор конфликт вокруг «уплотнительной застройки» вспыхивал здесь с завидной регулярностью. В 2007 г. территория вошла в охранный перечень городского закона «О зеленых насаждениях общего пользования», однако и по сей день в этом вопросе не поставлена точка.